



# Орловская

# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 136 (24656) 21 августа 2007 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



СКОРО В ШКОЛУ

## На пороге сентября

Как приятно мальчишкам и девочкам после долгих летних каникул вновь возвращаться в родную школу, которая встречает их обновлениями в кабинетах, чистой светлых коридорах, свежестью! День знаний уже не за горами... Как готовы школы встретить своих учеников? На каком этапе находится работа по их подготовке к началу нового учебного года? Об этом мы узнали в управлении образования и молодёжной политики департамента социальной политики Орловской области, в городском управлении образования. Реальную картину подготовки школ мы увидели и своими глазами.

На сегодняшний день в Орловской области действует 571 общеобразовательная школа. 80% из них уже готовы встретить воспитанников. Как нам рассказал руководитель управления образования и молодёжной политики департамента социальной политики Орловской области В.В. Агибалов, если большинство городских общеобразовательных учреждений хотя

завтра могут приступить к занятиям, то в районах картина чрезвычайно пёстрая. Некоторые учебные заведения не готовы отчитаться о проделанной ремонтной работе.

Темпы выполняемых работ вялые. Чтобы изменить подобные недочёты в следующем году, образовательным учреждениям области понадобится жёсткий контроль областного управления за сроками исполнения ра-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

бот и своевременным финансированием.

Сегодня для подготовки школ к новому учебному году учреждениям образования необходимо около 12 миллионов рублей. Для образовательных учреждений областного подчинения в настоящий момент утверждено сметное финансирование на проведение текущего ре-

монти, оборудование средствами пожаротушения, автоматической пожарной сигнализацией.

Со вчерашнего дня начала работу по проверке готов-

ности учебных заведений к новому учебному году областная межведомственная комиссия, состоящая из представителей органов управления образования и молодёжной политики департамента социальной политики области, федеральных служб, муниципалитетов и органов контрольного управления аппарата губернатора. Меньше всего вопросов у комиссии возникает к городским образовательным учреждениям.

(Окончание на 6-й стр.)

## ПОД ДЕВИЗОМ «ПОДДЕРЖИВАЕМ РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА»

Можно ворчать, что в твоём дворе грязно, и продолжать бросать мусор где попало. Ещё булгаковский профессор Преображенский подметил, что разруха — она в головах. И получается, что «дворник» может только на время навести порядок, а постоянно его поддерживать надо всем жителям. Будь то маленький дворик или великая страна.

Одним из самых заметных отличий партии «Единая Россия» от своих политических оппонентов стало то, что единороссы не обещают золотой дождь для своих избирателей при каждом приближении выборов кампаниями, а последовательно предлагают обществу совместные дела с совершенно ясной целью — повысить качество жизни в нашей стране, чтобы это мог почувствовать на себе каждый россиянин. Одним из шагов на этом пути стало объявление сразу нескольких новых социальных проектов: «Наш город», «Наши родители», «Безопасные дороги», «Профессиональная команда страны». Мы представляем эти проекты нашим читателям.

(Окончание на 3-й стр.)

### АКТУАЛЬНО

## Набор соцуслуг для жизни или деньги для выживания?

В состав ежемесячной единовременной денежной выплаты (ЕДВ), предначисленной государством для 45 категорий льготников согласно 122-му Федеральному закону, входит так называемый набор социальных услуг (НСУ) на сумму 513 рублей. Этой суммой каждый получатель волен распоряжаться по-своему. Кто-то за счёт государства предпочитает обеспечить себя необходимыми лекарственными средствами, периодически поправляет здоровье в санатории, ездит в общественном транспорте. А для иного пять сотен рублей — это существенная прибавка к зарплате или пенсии.

Об актуальных вопросах (ОПФР) по Орловской области и проблемах реализации сти рассказали управляющий 122-го Федерального законодательства О.И. Баранчикова и начальник отдела социальных выплат С.И. СТАВЦЕВА.

(Окончание на 3-й стр.)

### ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

## Стартовал озимый сев

Хорошая подготовка к осеннему комплексу работ и отличная погода позволили земледельцам области в лучшие агротехнические сроки приступить к севу озимых культур.



Первыми подошли агротехнические сроки сева озимого рапса. С этой культуры и стартовала нынешняя осенняя посевная кампания. Активно ведётся сев ещё только внедрённой в массовое производство масличной культуры в Должанском, Колпнянском, Хотынецком, Покровском, Залегощенском, Урицком и Троснянском районах. Уже завершён сев рапса в структурном подразделении «МЮД» агрохолдинга «Орловский лидер», где он размещён на 300 гектарах.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПОДПИСКА-2008

#### ГАЗЕТА «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — У ВАС ДОМА

Дорогие читатели! До 31 АВГУСТА продолжается льготная подписка на единственную ежедневную областную газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на первое полугодие 2008 г.

#### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелроспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 318 рублей (доставка на дом).

## Ключи к последнему Эльдорадо

### ОГРАБЛЕННЫЕ РАДИ ПРОГРЕССА

В экономической истории человечества есть несколько «кладовых прогресса», или сокровищниц, разграбление которых обеспечило взлет западного мира.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +32° — +33°С, переменная облачность.



## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### НАРОД ПАРТИЙЦЕВ ЗНАЕТ

На очередной конференции Орловского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» шел предметный и обстоятельный разговор о подготовке к выборам депутатов в Госдуму. «Нас не может радовать тот факт, что доверие населения к делам партии «Единая Россия» растёт день ото дня, — говорит глава Орловского района, секретарь местного политсовета В.Н. Логвинов. — Совсем недавно в ряды еднороссов было принято 70 работников райпо «Единство».

Кроме того, был создан районный избирательный штаб. Подобные штабы организованы в ряды первичных партийных организаций, подобраны агитаторы.

В ходе конференции были избраны кандидатуры в состав кадрового резерва «Единой России» для партийного голосования. В их числе руководитель агрофирмы «Маслово» депутат облсовета А.Н. Дрогайцев.

Дойти до каждого — вот смысл подготовительной предвыборной работы, которая

### ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА СТАНЕТ МЕНЬШЕ

С 20 августа по 16 сентября на территории Орловской области пройдут мероприятия всероссийской профилактической операции «Внимание: дети!». Сотрудники ГИБДД усилят контроль за дорогами, а особое внимание уделять местам, где возможно появление детей.

89 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, 2 погибших и 103 раненых ребенка — таковы цифры областной статистики за минувшие семь месяцев по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За тот же период на городских дорогах пострадало 33 ребенка, а один погиб. Ситуация особенно обостряется в конце летних каникул и начале учебного года. В этом плане самыми проблемными районами остаются Урицкий (рост детских ДТП — 400%) и Северный район Орла (250%).

Операция «Внимание: дети!» призвана сократить число несчастных случаев на дорогах. Как сообщили в отделе пропаганды областного управления ГИБДД, ее цели — восстановить у детей навыки безопасного поведения на дороге и приучить их соблюдать правила дорожного движения.

### МЕСТНЫХ БЕНЗИНОВЫХ КОРОЛЕЙ ПРОВЕРИЛИ

Орловская природоохранная межрайонная прокуратура совместно с управлением Ростехнадзора по Орловской области проверили деятельность четырех собственников бензозаправочных станций. В результате был выявлен целый ряд нарушений, связанных с загрязнением окружающей среды и атмосферы.

У некоторых владельцев бензоколонок отсутствовала необходимая «экологическая» документация, в ряде организаций не было лицензий на сбор и использование опасных отходов. Некоторые из них имели неработающие очистные сооружения, а также не проводили анализ сбрасываемых сточных вод.

«Загрязненные маслом, бензином, мазутом дождевые воды попадают в грунто-

### НА БОЕВОЙ ПОСТ — В ЧЕЧНЮ

Вчера сводный отряд орловской милиции отправился в очередную служебную командировку в Чеченскую Республику. Сотрудники ведомства в течение полугода будут охранять здесь конституционный строй и вести борьбу с бандитами. Возглавляет отряд заместитель начальника отдельного батальона охранно-конвойной службы В.И. Хромых. Костяк отряда составляют бойцы патрульно-постовой службы батальона ППС и райотделов. Вместе с ними на службу в Чеченскую Республику отправятся сотрудники охранно-конвойной службы и ГИБДД. Для многих из них это уже не первая командировка в горячую точку. Так, один из сотрудников ППС едет в Чечню уже в восьмой раз. Орловские милиционеры сменяют коллег

### НОВЫЙ УСПЕХ ЮНОГО ПЛОВЦА

Девятилетний житель Ливен Андрей Кривкин сумел переплыть Волгу в черте г. Твери.

В сентябре Андрей пойдёт в четвертый класс. Юный ливенец занимается плаванием с четырех лет. Несмотря на столь солидный спортивный стаж, для подстраховки на всем протяжении маршрута рядом с ним следовал катер со спасателями. К счастью, их помощь не понадобилась — Андрей сумел самостоятельно преодолеть реку.

Плаватель для себя видом спорта он считает дзюдо. Плаванием Кривкин занимается лишь на любительском уровне, своим главным тренером называет отца, Евгения Викторевича. Андрей считается рекордсменом по числу преодоленных рек и проплыл на территории России. Без специального снаряжения он уже пересек 17 ак-

### РЕКОРД БЕЗ ПЯТИ МИНУТ

В выходные дни в Орловской области практически был побит температурный рекорд. Чтобы побить предыдущий рекорд, столбик термометра оставалось подняться всего на 0,3 градуса.

Как сообщили в Гидрометцентре по Орловской области, в выходные в Орле температура не превысила 33 градусов. В субботу она достигла отметки 32,7 градуса, а в воскресенье — чуть меньше 30 градусов. Зато до побития рекорда 1954 года, когда столбик термометра зафиксировали 34,5 градуса. В субботу температура составила 34,2 градуса.

В связи с аномально жаркой погодой в области увеличилось количество пожаров. Только за прошлую неделю сотрудники МЧС выезжали на их тушение 128 раз. Как сообщили в пресс-службе ведомства, благодаря оперативным действиям удалось спасти жизни 35 человек, погибли при пожаре двое.

Информагентство «Орловская правда»